

煨灶猫=没精神 羽森头=围裙 木谷谷=反应慢……

# 这些无锡俚语,你多久没听到了

去走走南长街的方言路,好好温习一番吧

煨灶猫、木谷谷、羽森头……这些听上去有点耳熟的无锡话,你能准确说出它的意思吗?近日有网爆料,说是南长街上有一段方言路,每隔5米就印有无锡俚语,十分有趣。该帖引发网友集体怀旧,有网友表示,这些土话都是爷爷奶奶辈惯用的老无锡话,现在很少能听到。还有网友表示,要专程去探访这条让无锡人备感亲切的方言路。

唐奕文/摄

## ● 有趣

### 南长街上有条方言路

昨日,记者在南长街一期找到了这段方言路。这条路由青砖铺就,道路两侧的方砖上,每隔10步左右就印有“毛乌头”“活哔搏”“憨落桑青”等各种无锡俚语。

“这些老无锡话用普通话翻译后印在砖上,颇有趣味。”市民胡小姐告诉记者,她是听朋友介绍后,特地来南长街找这条方言路的。走了一圈,她发现自己还算是个合格的无锡人,因为这条路上的大多数无锡话她都认识,“个别像‘羽森头’这样的俚语,不知道是什么意思,打算回去问问爸爸妈妈。”

提到这条方言路,市民周奶奶则表示,把老无锡话印在南长街上,有利于无锡本土文化的传播。“现在的年轻人,讲普通话比无锡话流利,对一些无锡俚语更是不熟悉。有机会的话,我想带孙子来这里看看,教他说说正宗的无锡话。”